

Dr. Vojnits András

Kontinensről kontinensre – Afrika

Kossuth Kiadó (2000, 2008)

A KOSSUTH Kiadó 2000-ben állt neki bemutatni bolygónk kontinenseinek természeti viszonyait, olyan jól ismert hazai szakértők segítségével, mint Lerner János, Galács András, Juhász Árpád vagy éppen az Afrika kötet főszerkesztője, Vojnits András. Afrika a hétrészes sorozat első kötetében került bemutatásra, egy első látásra albumnak tűnő kiadványban. Az igényes külső egyúttal gazdag belsőt takar, a szerkesztők által a könyvbe válogatott képanyag is az ismeretterjesztést helyezi előtérbe, nem csupán az olvasó elkápráztatására szolgál. Ahogy a sorozat főszerkesztője meg is jegyzi: „nem a legjobb, a „művészi” felvételeket válogattuk össze, [...] hanem azokat, amelyek hűen visszatükrözik a szerzők mondandóját.” Természetesen nem a képek adják a több mint 200 oldalas alkotás nagy részét, hanem a jól megszerkesztett, érdekesítően megírt leírások, számos magyar nyelvű ábrával, diagrammal és térképpel kiegészítve, melyek segítségével még érthetőbbé válnak a kontinens viszonyai.

A kötet sikerét jelzi, hogy tavaly már a második kiadás került a könyvesboltok polcaira, noha a Vojnits András által szerkesztett kiadványból hiányoznak a manapság oly népszerű, számos Afrika-regénynek alapot adó élettörténetek, és nem szól a szerző a kontinens permanens rákfénéjéről, az öldöklésről és a háborúkról sem. Nem, a kiadvány elsősorban a kontinens természeti viszonyait mutatja be, ismerteti felszínét, kialakulását, földtani felépítését, éghajlatát, vízrajzát, növény- és állatvilágát,

sőt kiemelten kezeli az Afrika felfedezőinek hívtat kalandorok tevékenységét is. A földrész bemutatása után még részletesebben ismerhetjük meg – az egyes tájegységekre lebontott fejezeteknek köszönhetően – ezt a különös, feketének nevezett világrészt. A könyvben az Atlasz-hegységtől a Fokföldig sorban kerülnek tárgyalásra a régiók, bemutatásra a nemzeti parkok és jellemzésre az adott térségre jellemző növény- és állatvilág. Először az Atlasz-vidéket, majd a Szaharát és az éhségövezetnek nevezett Szudán térségét ismerhetjük meg, hogy aztán kitekintünk Afrika szarvára, a kontinens északkeleti részére. A bemutatás tovább folytatódik Felső-Guineán át, Kelet- és az Egyenlítői-Afrikán keresztül egészen Dél-Afrikáig, hogy végül a földrész körül elhelyezkedő szigeteket vegye szemügyre. Mindezeket azonban nem csupán természeti jellemzőiken keresztül ismerhetjük meg, hanem a kiegészítő szövegek segítségével bepillantást nyerhetünk többek között a szaharai sziklafestmények jellemzőibe, megismerhetjük a kávé történetét és ízelítőt kaphatunk a majomkenyérfa felhasználási lehetőségeiből is.

A Kontinensről kontinensre sorozat első kötetét bátran ajánljuk mindazoknak, aki Afrika iránt mélyebben érdeklődnek, a szerkesztő által összeállított tudásanyag ugyanis bőségesen kielégíti a földrész természeti jellemzői iránt fogékonyabb olvasók kíváncsiságát és a kiadó lelkiismeretes munkájának köszönhetően igényes formában tárulnak elénk Afrika tájai.